

# 中心城区“拆挡治净”成效凸显

□记者 李瑞才

5月份以来,市区两级城管部门持续出实招、谋实效,拆除道路两侧的破旧施工围挡、全面清理垃圾死角,让中心城区的市容环境、城市品位迈上新台阶。目前,中心城区问题围挡拆除率达90%,整改率达83%,其他问题围挡正在按照计划紧锣密鼓地推进中。

对症下药,精准施治;多措并举,重点突破;建章立制,强化监管……据市城市管理行政执法队相关负责人介绍,他们在全面排查的基础上,对中心城区所有施工围挡建立动态监管台账。根据每处围挡存在问题,实施分类治理,每天督导汇总、每周例会通报。对长期围而不建、超期超范围设置、占压人行道绿化设施、公示信息缺失、公益广告设置不到位、存在安全隐患

等问题围挡进行拍照留档,现场责令相关责任单位限期拆除或整改,对账销号;对设置规范的施工围挡建立动态监管台账,跟踪指导、严格监管;对已拆除的“遮羞”围挡和施工围挡,责令责任单位及时进行净化、美化、绿化、硬化。

另外,针对文昌大道与大庆路交叉口北300米路西侧(汇丰油脂有限公司)、文昌大道关帝庙北侧、文昌大道五中胡同等3处拆除难度大,拆除后脏乱不堪现状,他们多次与川汇区城管局、辖区办事处沟通协调,督促责任单位抓紧拆除整改,主动对接讨论拆除后净化、绿化、美化、硬化工作。经多方努力,目前上述3处问题围挡已全部拆除,共清理各类垃圾、杂物2000多方。拆除后他们结合现场实际进行绿化、硬化、美化或修建临时停车场缓解周边居民停车难题。

“施工围挡管理是一项动态性工作,

我们将问题围挡整改作为一项重要内容纳入中心城区城市管理工作考评体系,定期对此项工作开展‘回头看’活动,对施工围挡实施全方位的动态监管,对拆除或整改不到位的问题围挡持续跟进、跟踪督办,确保全面整改到位。”该负责人表示,为进一步规范我市中心城区施工围挡管理工作,他们将按照《周口市中心城区施工围挡考核办法(试行)》,定期组织市城市管理行政执法队对各區施工围挡管理情况进行考核考评、跟踪问效。通过压力倒逼、任务倒逼、责任倒查,促进整改工作的持续性、高效性,实现“创文”工作上台阶、见质效之目标。②15

## 建言献策

树枝遮挡路灯  
照明效果不佳

市民王女士:

中心城区莲花路(中州大道与八一大道段)两侧树木生长得过于茂盛,大多路灯被树叶遮挡,致使这条路上的灯光昏暗,这条路靠近多个居民区、公园、学校,平时人流、车流量大,晚上常有老人、孩子出来散步,路灯又被树枝遮挡,这样的照明条件很难满足市民的出行需求,希望相关部门及时关注。

(记者 王慕晨 整理)

商贩要有序经营

市民朱先生:

公园是市民游玩、娱乐的场所,是城市的一张名片,到公园锻炼身体、休闲赏景是一件惬意的事。然而,每到夜幕降临,周口铁路主题公园(中州大道口)附近都会聚集着很多流动经营的商贩,市民还没走进公园,就先被商贩“包围”了。商贩能够长期在此处经营,说明附近的市民有需求,建议有关部门在加强管理的同时,能够划定一些区域,让商贩进场经营,而不是像现在这样不仅占道经营,还给游园市民“添堵”。

(记者 王慕晨 整理)

电动车需文明驾驶

市民郑先生:

广场一般都是为了提供人们放松、休闲的场所,在临港开发区人民广场(南广场),一些家长带着孩子走出家门,来到广场休闲娱乐,但在广场上除了有悠闲散步的家长、奔跑玩耍的孩子,还时不时有急速行驶的电动自行车穿过人群。电动车在广场上行驶,很容易与人群产生冲突,影响公园内的秩序和安全。希望相关部门能采取措施防止这种违反管理规定的现象继续存在,为休闲、游览和健身的市民创造更加平安的环境。

(记者 王慕晨 整理)

## 文明家庭展示

### 朱亚丽:弘扬家庭美德 助人敬业爱岗

□记者 苑美丽

朱亚丽是中国邮政集团有限公司河南省西华县分公司集邮与文化传媒部的一名职工,家里有爷爷、公公、婆婆、丈夫和一个可爱的儿子。全家人积极进取,乐于助人,夫妻二人互敬互爱,敬业爱岗,深受邻里和社会好评。

古人云,百善孝为先。结婚10年来,朱亚丽孝敬公婆、孝顺父母、关爱爷爷,一有时间就陪老人们做饭、聊天、散步,让他们感受快乐。作为文明家庭代表,她用平凡的举动,诠释着生活的真谛,用淳朴的家风,折射着文明的光芒;用自己的行为教育着家庭成员,感染着左邻右舍,传递着文明信仰。2020年10月,朱亚丽的母亲生病需要做手术,婆

婆为了儿媳能够全身心照顾生病的母亲,一人承担了照顾老人、接送孙子上学和全部家务的重任,成了儿媳坚强的后盾。朱亚丽在精心照料母亲的同时,每天抽出时间给婆婆打个电话,待母亲手术恢复之后,她尽其所能帮助婆婆做饭、辅导儿子,婆媳之间互相关心、互相理解之情令人感动。

在处理家庭的重大事项时,朱亚丽夫妻俩互相沟通、共同商议,做到办每件大事双方都能心情舒畅。教育孩子方面,他们以身作则,轻说教、重引导,让孩子在轻松的氛围中成长。

邻居王奶奶年龄大了,腿脚不方便,朱亚丽工作之余经常帮她买菜、做饭,教她使用智能手机。在朱亚丽的言传身教下,10岁的儿子也主动帮老人做

些力所能及的事情,邻居们都夸朱亚丽的家庭是一个有爱的家庭。

朱亚丽一家都是热爱公益事业的热心人,老公和她相继加入中华骨髓库,每年夫妻俩都会参加无偿献血活动。他们的儿子受父母的影响,从小就种下了爱心的种子,学校开展公益捐款活动,他主动拿出压岁钱去做公益,这就是榜样的力量。

朱亚丽在单位从事营销工作,她一直坚持以优质、周到的服务,热情、诚恳的态度去面对客户,工作中她兢兢业业、尽心尽责,默默无闻地奋战在工作第一线,以高涨的工作热情、踏实的工作作风、优异的业绩赢得了广大干部职工的赞誉,多次获得“邮政系统先进个人”荣誉称号。②16

### 霍玉生:文明家庭育新风 传承文明重践行

□记者 苑美丽

“家是最小国,国是千万家”。家庭文明建设是中国特色社会主义核心价值观的重要内容。在扶沟县包屯镇一个不起眼的村落里,一个以霍玉生为核心的霍姓人家,因“重家风、重孝道、重教育、乐于助人”而远近闻名。

重家风。霍玉生一家是父亲霍昌付中华人民共和国成立前躲避战乱从山西省阳城县来到河南扶沟落户生活的。霍玉生始终教育7个子女要感恩、听党话、跟党走,自始至终践行“尊老敬贤、扶危济困”的家风。在大哥霍玉生、大姐霍爱云的耳濡目染下,一个60余人的大家庭形成了尊老爱幼、乐善好施的良好家风。

重孝道。古人说“家有一老,如有一

宝”,这在霍玉生家庭得到了很好体现。霍玉生的母亲今年已百岁高龄,仍精神矍铄、身体健朗,在保持年轻时的爱勤朴、爱节俭、爱操劳之外,也与子孙后代的尊老敬老不无裨益。每年大年初二是家庭聚会日,全家人都要从全国各地赶回来团聚,叙亲情、感党恩、尽孝道。如今已是四世同堂的霍氏一家其乐融融,其家孝心孝道被周边父老乡亲所津津乐道。

重教育。“十年树木,百年树人”。霍家深知教育是立德树人之根本,再苦再难也要供孩子们读书,让他们成为有用之人,报效国家。在霍家七姐弟中,5人获得了中专以上文凭,特别是刚恢复高考后的1979年和1980年两年有3人考上了大学,成为远近闻名的“大学生家庭”。目前,整个大家庭已有30多名

大学生,其中本科生18人,研究生14人,多次被省市级媒体报道。

乐助人。“赠人玫瑰,手有余香”。乐善好施、乐于助人是霍玉生大家庭的传统美德,父亲霍昌付义务为村民修理自行车几十年。霍玉生曾说过“人人都有一时难,你帮别人渡过一时难,你也可以帮他渡过一世难”。他除把兄弟早逝留下的孩子供养成为研究生、成家立业外,还多次为本村小学捐款,设立霍氏奖学金,鼓励学生刻苦学习,帮助和救助的乡邻乡亲更是不计其数。

霍玉生一家曾多次被该县为“文明家庭”。2019年霍玉生被评为河南省“文明家庭”以来,全家人以此为荣,在各自的岗位上更加努力地向着更高的目标迈进。②18

## 遗失声明

周口市宜宜科技有限公司不慎将公章和法人印章丢失,声明作废。

2023年6月9日